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Ako ljudi budu putovali, neće više biti 
ratova na svijetu

Oliver · 31.08.2009. 10:55 

Pošalji na mail·Ispiši 

Profesor Kural je književnik, svjetski putnik, konzul, a sudjelovao je i u izradi turskog 
zakona o nepušenju. Živi vrlo dinamično, spava vrlo malo, a vrijeme provodi putujući i 
pišući. Je li vam ovo prvi posjet Dubrovniku?

Ne, zapravo mi je ovo peti put kako posjećujem ovaj veličanstveni grad. Još kao student 
došao sam u Dubrovnik i u to vrijeme on nije bio toliko poznato turističko odredište kao što je 
sad. Posljednji sam put ovdje bio prije dvije godine, ali sam se zadržao samo jedan dan. 
Mislim da Turci ovdje ne dolaze rado zbog vrlo kompliciranih letova. Nedavno sam 
primijetio kako su za dolazak najviše zainteresirani studenti. O Hrvatskoj sam napisao 
mnoštvo članaka za novine i časopise, posebno o Dubrovniku, kako bih uvjerio ljude o svim 
mogućnostima koje Hrvatska nudi.

Kao pasioniranim svjetskom putniku, koja vam je najdraža zemlja koju ste posjetili?

Pa, posjetio sam mnoge zemlje, preciznije, njih 204, a najdraži mi je Butan. Zakoni i pravila u 
Butanu su iznimni. Kao primjer, butanski kralj je zabranio prodaju cigareta tako da nitko u 
državi ne puši. Također je limitirao broj turista koji godišnje mogu ući u zemlju na 2000, kako 
bi na taj način zaštitio divlje životinje i prirodu. Iskreno govoreći, to je nešto što ne volim u  
Dubrovniku - previše je ljudi u gradu i velika je gužva.

Jedna ste od vodećih osoba u kampanji protiv pušenja.
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Da, predsjednik sam Turske udruge za borbu protiv pušenja. Zapravo, odgovoran sam za 
nastanak novog zakona o nepušenju koji je stupio na snagu prošli mjesec u Turskoj. Zapravo 
sam napisao novi zakon za premijera. Turska je po pušenju četvrta zemlja u svijetu, pa tako 
možete zamisliti koja je to borba kako bi ljudi prestali pušiti. Farmaceutske tvrtke proizvode 
lijekove za borbu protiv karcinoma, dok duhanska industrija neprestano izrađuje kampanje za 
pušenje. Sve to otežava moj posao. Prema mom shvaćanju, pušenje je štetno, pa kad već 
radimo nešto štetno, onda to treba regulirati zakonom. U Americi su pušači građani trećeg 
reda. U Turskoj smo ustrojili „politiku pušenja“ gdje se obilaskom kafića provjerava puši li se 
možda unutra i to se pokazalo vrlo dobrim.

Što mislite o Dubrovniku kao gradu?

Volim Dubrovnik jer su ljudi uspjeli zadržati slobodu i neovisnost kroz neka vrlo teška 
vremena. Dubrovnik je stoljećima bio bogati grad i mnogi su ga htjeli uništiti i dočepati se 
njegova bogatstva. Volim način na koji je grad sačuvan i vidim da su njegovi stanovnici na 
poseban način vezani za svoje rodno mjesto. Bilo mi je jako žao kada sam vidio što se 
dogodilo s povijesnom jezgrom Splita, načinom na koji su nove građevine dodane starima, 
pokvarila se slika grada. Nažalost, ista se stvar dogodila i s nekim povijesnim jezgrama u 
Turskoj. Kada se vratim u Tursku, napisat ću članak o tome kako je Grad dobro sačuvan kako 
bi ga što je moguće više ljudi došlo posjetiti. 

Osim za novine, što još pišete?

Napisao sam 25 knjiga. To uključuje turističke vodiče, moju biografiju i knjigu iz područja 
mog profesionalnog djelovanja. Već sam u jednoj svojoj knjizi pisao o Dubrovniku, a upravo 
pišem još jedan turistički vodič o Dubrovniku i drugim gradovima u Hrvatskoj. Čini se kako 
cijeli dan provedem pišući, volim pisanje, to mi je hobi i strast. Osjećam da trebam podijeliti 
svoja iskustva, posebice ona s putovanja, s mojim čitateljima. Također, sudjelujem u 
televizijskim i radijskim emisijama svuda po svijetu u kojima govorim o svojim putovanjima. 
Mislim da ljudi trebaju ohrabrenje kako bi se maknuli. Ako budu putovali, neće više biti 
ratova na svijetu. Ako se bolje upoznamo, lakše ćemo prevladati međusobne razlike. Po mom 
mišljenju, politika je ta koja radi neprijatelje među ljudima. Na primjer, Francuzi i Nijemci  
posljednjih su se godina na mnogo načina tako zbližili, da se čini kako bi u budućnosti rat 
između te dvije zemlje bio nemoguć. Gdjegod sam bio, u kojoj god zemlji, imao sam 
dobra/pozitivna iskustva i bio toplo dočekan. Održao sam tri tisuće govora kako bih motivirao 
ljude da putuju i kako bi ih motivirao da prestanu pušiti. Zaboravio sam spomenuti da sam 
konzul afričke Republike Benin u Turskoj. Moja će se autobiografija prikazati kao predstava 
sljedeće godine u Istanbulu. Mislim da sam prva osoba na svijetu čija će autobiografija biti 
prikazana, a da je ta osoba živa.

Kakvo je vaše mišljenje o ulasku Hrvatske i Turske u Europsku uniju?

Čuo sam da Hrvatska ima neke probleme sa Slovencima oko ulaska. Po meni, to je krivo, 
jedna država ne bi smjela blokirati ulazak druge. To će ohrabriti druge države da zahtijevaju  
neke stvari od ostalih zemalja. Trebala bi to biti zajednička odluka unije a ne pojedinaca. 
Turska ima vrlo sličan problem s Ciprom. Po mom mišljenju, te bi probleme trebalo rješavati 
na demokratskoj osnovi. Cijela ideja Europske unije je zajedništvo pa bi se kao zajednica 
trebala i ponašati.

Što mislite o globalizmu?



Protivnik sam globalizma. Kad negdje otputujem, želim kušati lokalnu kuhinju i lokalna vina. 
Kada odem u Aziju ili Afriku, ne želim gledati ljude kako piju Coca Colu ili jedu hranu iz 
McDonaldsa. Ako svaka zemlja bude imala istu kulturu, onda neće biti potrebe za 
putovanjima, a to bi bilo sramotno. U Dubrovniku želim isprobati samo lokalne stvari.

Mark Thomas
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